

Избранное и избранные

В Свердловской области состоялась 44-я церемония чествования лучших театральных работ «Браво!»

Ирина КЛЕПИКОВА

Как всегда – Дом актера. Как всегда – впечатляющий театральный праздник, когда жаль, что этого не видит зрители. Как всегда, сбор представителей практически всех театров области – государственных и частных, больших и маленьких. Тем более что на нынешний конкурс «Браво!» было заявлено рекордное количество постановок – 50 спектаклей из более 30 свердловских театров.

Уже несколько лет «Браво!» – не фестиваль, позволявший привезти и показать в уральской столице лучшие постановки. Сегодня это конкурс, и экспертный совет, жюри выезжают в города области, отсматривают там премьеры года. А еще самые лучшие постановки в своем жанре (музыкальный театр, кукольный, драма, спектакль для детей и подростков) удостоиваются сегодня денежных премий.

Но по традиции церемония награждения начинается с вручения самой почетной награды – не за отдельную работу, а, строго говоря, за вклад в театральное дело. Ее удостоена **Галина Петровна Стихина**, с 2008 года – бессменный заместитель председателя регионального СТД и управляющая Домом актера.

Театральных работ – участников «Браво!» – было не только много. Большинство были так хороши, что, например, по признанию жюри, если бы в спектакле «Вишневый сад» «Драмы Номер Три» Каменска-Уральского (он получил гран-при в жанре драмы) заслуженно отметить выдающийся вклад в создание спектакля его участников, то «Вишневый сад» забрал бы львиную долю номинаций. Но ведь и многие другие участники представили отменное театральное качество. Так что награды с трудом, но неизбежно приходилось «делить» меж всеми достойными. Кстати, жюри драматического и кукольного жанров (в этот раз оно было общим) отмечает: лидерами стали театры не Екатеринбурга, а

из городов области. Например, Красногурьевский театр кукол (единственный театр в городе!) так преподнес судьбу легендарного российского императора, что спектакль «Петр I: жизнь и деяния» отмечен и за лучшую режиссерскую работу, и за лучший дуэт. И, добавлю от себя, впечатлил всех на Первом театральном фестивале «Счастливого места». А Нижнетагильский театр кукол в постановке «Технология чудесного» использовал практически все виды кукольного искусства! И тоже впечатлил.

Музыкальный театр был представлен меньшим количеством постановок (таких театров в области меньше). Но традиционно жанр привлекал к себе особое внимание, так как именно музыкальные театры региона лидируют на национальной «Золотой Маске», предъявляют новации, задают тренды. Нынче в пространстве музыкального театра обозначился безусловный спектакль-лидер – «Человек, который смеется». Мюзикл по роману **Гюго** композитор **Сергей Дрезнин** эксклюзивно писал для Свердловской музкомедии, а режиссер **Нина Чусова** с командой талантливых коллег создала беспрецедентную мировую премьеру.

По традиции всем лауреатам, начиная с 2005 года, вручаются статуэтки «Браво!», которые в профессиональном сообществе абсолютный знак качества. Статуэтки – заслуга видного российского мецената, председателя совета директоров АО «Пневмостроймашина» **Анатолія Павлова**. Но он лично учредил для «Браво!» еще одну номинацию, ставшую тоже традиционной – «Спасибо, театр!». В год 80-летия Победы меценат отметил ею спектакль «Живые картины» Ирбитской драмы – за обращение к трагической теме блокадного Ленинграда.

В следующем году – юбилейный, 45-й, «Браво!». И общая надежда зрителей, театров, всего театрального сообщества, что «Браво!» (пережив ограничения пандемии) снова вернется к формату фести-



ИГОРЬ ВЛАДИМИР

Премии имени Павла Ивановича и Валентины Михайловны Роддэ – за сохранение и развитие традиций творческого Союза и екатеринбургского Дома актера – Галине Стихиной (слева) вручила министр культуры Свердловской области Светлана Учайкина

ЛАУРЕАТЫ «БРАВО!»

- Лучший спектакль большой формы в музыкальном театре – «Человек, который смеется», Свердловский театр музыкальной комедии
- Лучший спектакль большой формы в драматическом театре – «Вишневый сад», Каменск-Уральский театр «Драма Номер Три»
- Лучший спектакль малой формы в драматическом театре – «Фауст», «Коляда-Театр»
- Лучший спектакль в театре кукол – «Технология чудесного», Нижнетагильский театр кукол
- Лучший спектакль для детей и подростков в драматическом театре – «Дальше танцуйте сами», Новый Молодежный театр, г. Нижний Тагил
- Лучший спектакль для детей в музыкальном театре – «Петрушка», Детский театр балета «Щелкунчик»

Полный список лауреатов – на сайте «ОГ»



ТЕАТР И ЖИЗНЬ. ЭКСКЛЮЗИВ ДЛЯ «ОГ»

Светлана УЧАЙКИНА, министр культуры Свердловской области, председатель регионального отделения СТД России:

– Отмечая лучшее, мы постарались обратить внимание на работы актерские, особенно если это актеры, делающие первые шаги в профессии. Некоторые еще только учатся нащупывать «зерно роли», но уже поражают зрителей и критиков погружением в материал.

Нельзя не отметить молодых и среди тех, кто приходит в театр – а заполняемость театральных залов у нас 97-99 процентов! Радостно и ценно, что с запуском программы «Пушкинская карта» молодых зрителей стало больше. И у них – свои суждения. Иногда в отзывах ребята пишут: посмотрел спектакль, не согласен с трактовкой, захотелось перечитать и составить свое мнение. Так было, например, в Екатеринбурге на спектакле «Герой нашего времени» в ТюЗе или «Тютюкино зеркальце» в Театре кукол. Убеждена: сегодня очень важно открывать подростку классику, в том числе – наших земляков. Отраднo, что Детская филармония ставит «Барабан, паруса и шпаги» по **Кривину**, Свердловская музкомедия – мюзикл «Полет», посвященный легендарным творческим гимнастам – сестрам **Назмутдиновым**, Свердловская драма выпускает постановку по стихам **Бориса Рыжего** и **Майи Никулиной**. Чтобы читали, знали, гордились. Это говорит и об интересе театров к малой родине, ее культуре и истории. Современной истории тоже.

А дальше – два юбилея, к ним уже готовится театральное сообщество Урала. К 40-летию уральского рок-клуба Свердловская музкомедия с группой «Чайф» поставят музыкальный спектакль, который станет «музыкальной историей во времени». А по случаю 150-летия СТД России обсуждается идея театрального поезда по Свердловской железной дороге. Представляете: остановка на полустанке, где живет человек 30 – и вдруг к ним приезжают настоящие артисты!..

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж). ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты: Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны: Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы: 8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/
oblgazeta



OK.ru/
oblgazeta



T.me/
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

индексы:
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

● uralpress.ural.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты: Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р / Реклама – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в типографии ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных героев, стр. 10
Заказ: №408.
Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

